



Nr.28.775 / 08.02.2012

**Aprobat,**  
**SECRETAR DE STAT,**  
**Iulia Adriana Oana BADEA**

**Avizat,**  
**Secretar general adjunct,**  
**Monica Cristina ANISIE**

## **PRECIZĂRI**

**privind desfășurarea Concursului național de selecție a elevilor care vor participa la OLIMPIADA INTERNAȚIONALĂ DE LIMBA ȘI LITERATURA LATINĂ CERTAMEN CICERONIANUM ARPINAS**

### **I. Prezentare generală**

CERTAMEN CICERONIANUM ARPINAS este un concurs internațional, echivalentul unei olimpiade de nivel european. Se desfășoară anual, la Arpino, orașul de origine al lui *MARCUS TULLIUS CICERO*, conform regulamentului postat anual pe siteul: [www.certamenciceronianum.it](http://www.certamenciceronianum.it).

La etapa internațională, în fiecare an participă aproximativ 400 - 450 de tineri din 15 țări din Europa, indiferent de originea limbii oficiale din fiecare țară participantă.

Olimpiada internațională evaluează competențele concurenților de traducere a unui fragment în limba latină din opera ciceroniană (1 pagină) în limba țării de origine a acestora și competențele de analiză ideatică și stilistică a textului selectat.

Olimpiada internațională se desfășoară pe durata a 5 ore. În final, se desemnează cei 10 câștigători, al căror clasament se postează pe site-ul oficial al concursului. Rezultatele finale obținute de concurenții care nu se află în primii 10 nu se anunță public.

### **II. Precizări pentru organizarea și desfășurarea etapei naționale de selecție**

Conform regulamentului olimpiadei internaționale de la Arpino, competiția se adresează elevilor capabili de performanță la limba și literatura latină.

Concurenții care fac parte din lotul olimpic al României se desemnează în cadrul unui concurs național de selecție, pe baza evaluării lucrărilor scrise elaborate de elevii participanți.

La concursul de selecție, pot participa elevi capabili de performanță din toate județele țării, din clasele liceale.

Concursul de selecție constă într-o probă care se desfășoară pe durata a 4 ore.

Elevii care au obținut medii peste 9, situându-se pe primele 4 locuri în ierarhia concursului de selecție, reprezintă România la etapa internațională a olimpiadei de la Arpino.

Catedra de Filologie Clasică a Universității București, în colaborare cu celelalte instituții de învățământ superior din țară cu domeniu de cercetare similar, propune profesori evaluatori, subiecte, asigură evaluarea și stabilește ierarhia elevilor, conform punctajului.

Elevii selectați astfel frecventează cursurile de pregătire a lotului, organizate de MECS, în colaborare cu profesori universitari ai Catedrei de Filologie Clasică. După definitivarea listei participanților din România, conform regulamentului specific al olimpiadei internaționale, elevii

selecția transmit organizatorilor, prin poștă, recomandarea profesorului de latină îndrumător, singurul abilitat să stabilească nivelul de pregătire a elevului, corespunzătoare unui concurs internațional de profil.

Datele de contact se comunică anual inspectoratelor școlare, în funcție de informațiile primite oficial de la țara gazdă a olimpiadei internaționale. Conform prevederilor regulamentului specific al olimpiadei internaționale, recomandarea dată de profesor este documentul oficial de înscriere și poartă ștampila școlii la care concurentul este elev. Candidații care au participat la concursuri și olimpiade, etapa națională, nu au nevoie de această recomandare, calitatea pregătirii lor fiind girată de rezultatele obținute la nivelul concursurilor de excelență organizate la nivel național. Aceștia pot participa și la celelalte două competiții internaționale de profil, *Horatianum* și *Ovidianum*.

Un elev are dreptul să participe doar o singură dată la selecție și, implicit, la etapa internațională a olimpiadei de limba și literatură latină de la Arpino.

Concursul de selecție, pregătirea lotului reprezentativ al României și participarea la etapa internațională a olimpiadei CERTAMEN CICERONIANUM ARPINAS sunt coordonate de MECTS, conform atribuțiilor specifice.

**Avizat,  
Director General,  
Liliana PREOTEASA**

**Aviz conform,  
Director,  
Mihaela Tania SANDU**

**Inspector General,  
Mina-Maria Rusu**